

## 平顶山市妇幼保健院援郑医疗队： 冬夜兼程，为郑州带去鹰城温度

1月10日是腊八节，家家户户都在熬粥、团聚、庆祝节日。然而，1月6日出征的平顶山市妇幼保健院援郑医疗队却依旧战斗在郑州街头。“自出征以来，三天时间，我们在郑州荥阳市核酸采样共计113127人次！昨晚我们已连夜转战郑州市金水区，投入了新的战斗。我们有能力、有信心打赢这场疫情防控阻击战！”在寒冷的街头，医疗队领队宁东艳激昂地道出了平顶山市妇幼保健院人的坚持和初心。

### 3天采样113127人次

宁东艳告诉记者，1月6日晚上8点，医疗队到达荥阳市后，荥阳市京城街道办事处热情地接待了他们，并分配了具体任务：负责石寨村、繁荣社区、建业社区、汜河社区的采样工作。

全体队员自1月5日下午接到指令后，基本处于高强度工作状态。从出发前的连夜技能培训、物资储备到战前动员、长途奔袭荥阳，虽然略显疲惫，但依然闻令而动，连夜展开战前部署。50名队员分成5组，于1月7日早上6点20分准时集合，做好防护、携带装备，奔赴石寨村、繁荣社区、建业社区、汜河社区，开展紧张的核酸采样工作。

时值隆冬，天寒地冻。刚经历一场冬雪的荥阳街头冷风袭人，虽然身穿厚厚的防护服，但寒风吹过，队员们的手指、耳朵都冻红了。渐渐地，手指上的动作也略显僵硬。面对排着长队的群众，他们根本无暇顾及寒冷，始终以高度的责任心和神圣的使命感努力着、坚持着。

“1月7日，石寨村5900人次、繁荣社区19000人次、建业社区7800人次、汜河社区6500人次，共计采集39200人次。”

“1月8日共采集39700人次。”

“1月9日共采集34227人次。”

……

平顶山市妇幼保健院援郑医疗队的微信工作群里，各组组长每天都在即时沟通，连夜汇报各自的战绩，总结经验，查找不足。队员们也积极分享着她们的辛劳与快乐，相互之间鼓励打气，每个人的心头只有一件事：团结一致，抗击疫情！看到三天共采集113127人



医疗队在街头抢救昏迷的病人 宁东艳 摄

次，队员们纷纷发出开心的表情和胜利的手势，表达心中的喜悦。

### 采样小组秒变抢救小组

1月7日，在荥阳市汜河社区开展核酸采样工作的医疗队队员冯晓雅、李文珂、王文丹、邢旭沛正在紧张有序地忙碌着，突然听到后面的队伍一阵骚乱，随后是社区侯主任的紧急呼救：“有病人需要急救！”

冯晓雅、李文珂、王文丹、邢旭沛迅速上前，只见一名50岁左右的妇女平躺在地，面色青紫、口吐白沫、牙关紧闭、四肢抽搐、意识丧失，情况非常危急。她们四人瞬间变身抢救小组，密切配合，一边将病人的头偏向一侧，解开衣领，一边用手边现有的卫生纸为其清除口鼻内的分泌物，防止出现异物窒息，同时开展胸外按压。凭借着娴熟的急救技术，病人很快面色红润起来，意识也逐渐恢复。在荥阳市第二人民医院急救车到达现场后，四人又及时与急救医生做好交接，在病人意识清醒、生命体征稳定的情况下，医疗队根据其家属意愿，对其进行了核酸采样。

事后，汜河社区侯主任对医疗队的及时救治表示万分感谢，称这是她组织这么多次核酸检测采样工作中

第一次遇到这种突发事件，很紧张。“非常感谢你们挽救了居民的生命。掌握急救知识原来是这么的重要。”侯主任感动地说。

### 温情搀扶，尽显医者本色

1月8日，建业社区采集点。早晨8点左右，一位60岁左右的老人在等待核酸采样时，一个趔趄差点跌倒。一刹那，医疗队5组组长高梅玲手疾眼快一把拉住老人，并拿来凳子，搀扶着让老人坐下，安排优先为她采集。为确保老人安全，高梅玲耐心地对老人身体情况进行询问，得知老人早上起床时手脚抽筋不慎扭伤，便贴心地告知老人注意事项，嘱咐其家人一定要带老人及时就医，直到家属带老人平安离开，她才继续投入到紧张的工作中。

这暖心的画面被社区工作人员看到并录了下来，事后，社区向高梅玲等医疗队员表示感谢。

“不用感谢，这是我们平顶山市妇幼保健院应具备的基本医德，也是我们作为共产党员和医务人员应该做的。”高梅玲说。

“转战！下一个战场，继续努力！”

1月9日晚上7点，刚结束一天的

核酸采样工作，劳累了一天的医疗队员还没顾上吃一口热乎饭，新的战斗指令就来了。“接平顶山市卫健委通知，晚上8点全体队员紧急出发，支援郑州市金水区，请大家抓紧时间吃饭，收拾物品，晚上7点30分到大厅集合，奔赴下一个战场，请继续努力！”医疗队领队宁东艳在微信工作群里发出紧急通知。“收到，收到，收到……”群里一片响应。

“全体队员一定要注意安全，带好暖宝宝，穿好保暖服，注意保暖，做好防护。”平顶山市妇幼保健院党委书记岳小妹和院领导在群里不停地叮嘱。

“放心，我们一定不辱使命，平安归来！”全体医疗队员热烈回应。

出发前，荥阳市相关部门为医疗队送来锦旗和慰问品。临别时，荥阳市的干部群众扯着横幅，夹道相送，警车开道，以最高礼遇向这群可爱的白衣天使致敬。在这一刻，全体医疗队员心中非常温暖，她们坚信：没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来。在这个没有硝烟的战场上，她们和英雄的郑州人民、和所有的逆行者携手，终将驱散这冬季最后的寒冷，神州遍地终将开满一树芳华。

(牛瑛瑛 苗四海)

## 市市场监管局加强进口冷链食品监管

[B7]

导读

冠心病合并慢阻肺老人患腹股沟疝

## 市一院多学科联合创新麻醉手术技术成功救治

[B2]

健康视界

